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Hnátnický zpravodaj
INFORMACE Z NAŠÍ OBCE   •   OBČASNÍK   •   ZDARMA		         PROSINEC 2025

Vážení sousedé a sousedky, 

je až k nevíře, že jsme teprve před 
pár dny rozsvítili vánoční strom. 
Advent uplynul neobyčejně rych-
le, doufám však, že vás nepohltil 
předvánoční shon a  že si Vánoce 
užijete v  klidu, s  příjemnou at-
mosférou a v blízkosti těch, které 
máte rádi. Přeji vám, aby se vám 
dařilo nejen o  svátcích, ale i  po 
celý nadcházející rok.

Alice Červinková 
starostka

Z obce
Začátek letních prázdnin byl spo-
jen jako každý rok s  hojně na-
vštěvovanou poutí, kterou si užily 
nejen děti. Během léta proběhlo 
několik sportovních turnajů. Také 
jsme se museli vypořádat s  čás-
tečnou i  úplnou uzavírkou úseku 
silnice č. 360 v Ústí od železniční-
ho přejezdu ke kruhové křižovat-
ce. 

V září se uskutečnilo tradiční my-
slivecké posezení se střelbou 
a  skvělou kuchyní. V  rámci pro-
jektu Česká cesta do vesmíru byla 

Úvodní slovo

v  letošním roce vyhlášena soutěž 
dětských filmů Mise Film urče-
ná pro žáky základních, středních 
i vysokých škol a mladé lidi do 26 
let, které se zúčastnily naše děti ze 
Základní školy Hnátnice s  filmem 
Letím do vesmíru a  probojovaly 
se do finále. V  říjnu pak vyrazily 
se svými učitelkami a učitelem do 
pražské Lucerny na vyhlášení ví-
tězů, kde vyhrály ve své kategorii 
1. místo. Děkujeme našim dětem 
a  jejich pedagogům za skvělou 
práci a propagaci naší školy v ce-
lorepublikovém měřítku!

V říjnu se poprvé uskutečnila Od-
polední káva u  příležitosti Dne 
seniorů, na které vystoupily děti 

z naší MŠ. Stejně jako v celém Čes-
ku i v Hnátnici se konaly volby do 
Poslanecké sněmovny ČR. Účast 
v naší obci byla 71,54 %, což bylo 
více než republikový průměr. Urči-
tě je na místě poděkovat členům 
volební komise za jejich skvělou 
a precizní práci. 

Říjen byl opravdu plný událostí. 
V pátek 17. jsme si užili vzpomín-
ku na 100. výročí narození našeho 
rodáka pana Milana Vyhnálka. Ve 
spolupráci s  paní Petrou Škopo-
vou a  senátorem Petrem Fialou 
se podařilo připravit důstojnou 
připomínku. Na programu se po-
dílely děti a pedagogové z naší MŠ 
a  ZŠ, obecní zaměstnanci a  řada 
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dalších. Zazněly zvony z kostela sv. 
Petra a Pavla. A připravená výstava 
na obecním úřadě byla ke shlédnu-
tí ještě následující týden. Celá akce 
měla dobrý ohlas a vysokou účast. 

Vypadá to, že jsme v loňském roce 
založili v  Hnátnici novou kulturní 
tradici, a  to Divadlo v  Kině. Letos 
k nám přijel divadelní spolek Vice-
na z Ústí nad Orlicí s nastudováním 
divadelní hry Kurz ručních prací. 
Účast byla hojná,  přišlo více než 
devadesát diváků. Na obecním úřa-
dě jsme také slavnostně přivítali 
nové občánky. První adventní ne-
děli jsme tradičně rozsvítili vánoční 
strom, tentokrát s  doprovodným 
program dětí z MŠ a ZŠ, jarmarkem, 
ohňostrojem i hrou na trubky. Všem 
organizátorům a pomocníkům patří 
velké díky. 

Chodníky a cesty 
Stále probíhá sběr souhlasů majite-
lů dotčených přilehlých nemovitos-
tí k  plánované rekonstrukci silnice 
č. 3606 a výstavbě chodníků v obci. 
Zbývá posledních pět vlastníků. 
Aktuálně předpokládáme podání 
žádosti o společné povolení na sta-
vební úřad v  první polovině roku 
2026. Protože bude mimo jiné po-
třeba aktualizovat některá vyjádře-
ní dotčených orgánů a  organizací, 
vlastní vydání povolení lze očekávat 
v druhé polovině roku 2026.

Po získání povolení bude možné žá-
dat o dotace, což poněkud kompli-
kuje skutečnost, že v  následujících 
letech nejsou ve státním rozpočtu 
resp. ve Státním fondu dopravní 
infrastruktury vyčleněny žádné pro-
středky na opravy silnic třetí třídy. 
To znamená, že všechny prostředky 
na rekonstrukci silnice bude muset 
ve svém rozpočtu najít Pardubic-
ký kraj. I nadále totiž platí, že naše 
chodníky jsou koordinovány s  pro-
jektem rekonstrukce silnice č. 3606, 
oba projekty jsou provázány. Pokud 
se nerealizují chodníky, nebude ani 

rekonstrukce silnice a  naopak, 
bez silnice nebudou chodníky. 

Z  plánovaných oprav obecních 
cest a malých objektů se podařilo 
realizovat dořešení obecní cesty 
od křížku nad č. p. 224 směrem 
k  zahrádkám, oprava úseku č. 2 
a část opravy úseku č. 1 cesty na 
Humperk. V příštím roce budeme 
pokračovat dokončením úseku 
č. 1 a pravděpodobně posledním 
úsekem č. 3 cesty na Humperk. 
V  přípravách je realizace opravy 
mostku k č.p. 18 a je podepsána 
smlouva o  dílo se zhotovitelem 
na opravu chodníku u okálů, kte-
rá by měla proběhnout v prvních 
měsících roku 2026, jakmile to 
počasí dovolí. Na seznamu ko-
munikací určených k opravě jsou 
připraveny další, uvidíme podle 
rozpočtu, které další bude mož-
né zahrnout do oprav ještě v roce 
2026. 

Veřejná doprava 
Z  Programu podpory venkova 
Pardubického kraje pro rok 2025 
se podařilo získat dotaci ve výši 
115 000 Kč na opravu autobuso-
vé zastávky Hnátnice – Nebíčko. 
Byl odstraněn původní dosluhu-
jící skleněný přístřešek, předláž-
děna odpovídající část chodníku 

a  vystavěn nový přístřešek pod-
le vzoru na zastávce Hnátnice – 
U  Václava. Bude osazen i  nový 
odpadkový koš. 

Od poloviny prosince platí nové 
jízdní řády autobusů a  vlaků. 
Největší změna spočívá v novém 
víkendovém autobusovém spoji. 
Byl přidán třetí spoj s odjezdem 
z Ústí ve 13:41 a z Letohradu ve 
13:32. 

Komunální technika 
V létě jsme díky úspěšné žádosti 
o dotaci od SZIF (Státního země-
dělského intervenčního fondu) 
ve výši 923 230 Kč převzali nový 
malotraktor- Následná kontrola 
od SZIF dopadla dobře a dotace 
nám byla na podzim proplacena. 
Malotraktor je určen především 
pro údržbu chodníků, ale osvěd-
čuje se i v údržbě ostatních ploch 
a  některých úseků místních ko-
munikací. V  tuto chvíli je vyba-
ven zametákem. V  příštím roce 
bychom rádi pořídili sypač. 

Údržba zeleně podél 
komunikací a údržba 
komunikací
Konec podzimu s  sebou přináší 
i vegetační klid, který trvá až do 
31. března. Je to ideální období 
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pro úpravu zeleně na vašich po-
zemcích, zvláště pak na pozem-
cích, které sousedí s hlavní silnicí 
nebo místními a účelovými komu-
nikacemi. Udržovat zeleň tak, aby 
nebránila užívání komunikací je 
povinností majitelů všech při-
lehlých nemovitostí. Pokud byste 
uvažovali o kácení stromů rostou-
cích mimo les, které mají ve výšce 
130 cm od země obvod větší než 
80 cm, je potřeba získat povolení. 
Pokud bude uvedený důvod k po-
kácení v souladu se zákonem, tak 
vám Obecní úřad Hnátnice na zá-
kladě žádosti povolení vystaví.

Neudržovaná zeleň podél komuni-
kací může způsobit, že se na mís-
to nedostane komunální technika 
(letos to zatím odnesl maják na 
traktoru, který se podařilo naštěs-
tí bez úhony instalovat zpět), ne-
projedou popeláři a  v  nejhorším 
případě se může zkomplikovat 
průjezd sanitce, hasičům apod. 
Udržujte tedy svoji zeleň. Děkuje-
me. 

Obecní budovy a zařízení
Instalace fotovoltaiky na obecních 
budovách (OÚ, ZŠ, MŠ a ČOV) se 
přiblížila ke své realizaci. Bylo vy-
psáno nové výběrové řízení, ze 
kterého vzešla jako vítěz společ-
nost AMV Czech s.r.o., která by 
v  první polovině roku 2026 měla 
všechny FVE zhotovit. Na realiza-
ci bude čerpána přidělená dotace 
z výzvy RES+ č. 3/2022 financova-
ná z Modernizačního fondu. 

V září tohoto roku skončila dvou-
letá nájemní smlouva provozo-
vateli občerstvení Pod Lipami 
p. Hrabalovi, byl vyhlášen záměr 
pronájmu a  v  termínu byla po-
dána pouze jedna nabídka, opět 
od p. Hrabala. Nájemní smlouva 
bude tedy opětovně uzavřena se 
stejným provozovatelem na další 
dvě letní sezóny.

Pokračujeme také v  opravách 

malých sakrálních staveb. Kříž 
u vodojemu byl instalován na své 
místo na konci srpna. Na odbor-
nou obnovu kříže přispělo Mini-
sterstvo zemědělství dotací ve 
výši 113 925 Kč. Celkový rozpočet 
obnovy kříže je 189 000 Kč. Roz-
díl bude uhrazen z rozpočtu obce. 
Díky dotaci od Pardubického kraje 
ve výši 40 000 Kč se opravy v  le-
tošním roce dočkal i kříž U Zbele, 
kde jsou celkové náklady vyčísleny 
na 272 000 Kč a i zde bude rozdíl 
uhrazen z rozpočtu obce.

S žádostí o dotaci z dotačního pro-
gramu Údržba a obnova kulturních 
a venkovských prvků II vyhlašova-
né Ministerstvem zemědělství na 
opravu sloupu sv. Trojice u památ-
ných lip jsme uspěli a získali příslib 
140 000 Kč. Oprava by měla být 
realizována v  roce 2026, nejprve 
ale bude potřeba dořešit problém 
dřevomoru kořenového na jedné 
z  památných lip. V  následujícím 
roce budou probíhat konzultace 
s Agenturou ochrany krajiny a pří-
rody a hledání řešení, aby se opra-
vený sloup sv. Trojice mohl vrátit 
na své místo.  

V  příštím roce budeme žádat 
opět i Pardubický kraj o dotaci na 
opravu další menší sakrální stav-
by nebo sochy Plačky ze hřbitova. 
O  který objekt se bude jednat, 
rozhodne zastupitelstvo obce na 
lednovém zasedání. 

Vodné a stočné 
Pro rok 2026 zůstává stočné ve 
výši 59 Kč, vzhledem k  narůstají-
cím nákladům na provoz vodovo-
du se však zvyšuje vodné z 18 Kč 
na 21 Kč. Celková cena bude 80 
Kč/m3. 

Opět bychom rádi připomněli 
všem, aby si průběžně kontrolova-
li vodoměry, zda se neotáčí, když 
není otevřený žádný kohoutek, 
v takovém případě je potřeba hle-
dat únik vody. V  tomto roce byly 

zaznamenány tři významné úniky. 
V jednom případě se jen za vodné 
dostala škoda až na 14 400 Kč, se 
stočným je to již opravdu význam-
ná škoda a ne všechny pojistky ta-
kovou situaci řeší. 

Odpady 
Výše poplatku za systém odpado-
vého hospodářství se zvyšuje pro 
rok 2026 na 900 Kč/osobu/rok 
a  v  případě rekreačních objektů 
na 900 Kč/objekt/rok. Ti poplat-
níci, kteří budou mít k  31. led-
nu 2026 na svém čísle popisném 
nebo evidenčním nahlášeny ná-
doby na plast i  papír, budou mít 
nárok na úlevu 300 Kč, tedy jejich 
poplatek bude činit 600 Kč/oso-
bu/rok, případně 600 Kč/objekt/
rok. Pokud ještě nádoby na plast 
a papír nemáte, můžete si je ob-
jednat a  zaplatiti do 31. ledna 
2026 na obecním úřadě. K objed-
návce můžete využít formulář na 
webových stránkách obce. 

Bohužel stále máme problémy se 
znehodnocovaným vytříděným 
odpadem na sběrných místech, 
zvláště pak v nádobě na kov,  v ná-
dobách na jedlý olej a  tuky, ale 
i  v  plastech, papíru nebo kontej-
neru na textil se objevují věci, kte-
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ré tam nepatří. Takový odpad pak 
končí na skládce a snižuje nám po-
vinný podíl vytříděné složky odpa-
du. Pokud se nám nepodaří dosáh-
nout výše 60%, hrozí obci pokuta ve 
výši 200 000 Kč. To je téměř 250 Kč 
na každého občana. 

V  roce 2026 plánujeme rozšíření 
stanovišť pro odkládání bioodpadu 
ze zahrad ze čtyř stanovišť na šest. 
Pořídíme dva nové kontejnery. Bu-
deme mít tedy dvě sady (na trávu 
a na větve), každá z nich bude ko-
lovat na třech stanovištích. Zvýší se 
tedy počet míst a zkrátí se interval, 
kdy se na daném stanovišti kontej-
ner znovu objeví. Na pořízení kon-
tejnerů se pokusíme získat dotaci 
od Pardubického kraje z Programu 
obnovy venkova 2023+.  

Modernizace velmi vysokého 
elektrického vedení a DTM 
V  srpnu byla dokončena moderni-
zace velmi vysokého elektrického 
vedení. Realizační firma uvedla vše 
do původního stavu, zbývá několik 
oprav na přístupových komunika-
cích, které byly přislíbeny k realizaci 
na počátku roku 2026. Protože se 
stavba prováděla také v ochranném 
pásmu 2. stupně našich vrtů, byly 

po celou dobu a ještě dva měsíce 
po ukončení prací odebírány ex-
tra vzorky z našich vrtů. Vše pro-
běhlo v pořádku.  

Geodetické práce prováděné 
na počátku roku se již projevily 
i  v Digitální technické mapě Par-
dubického kraje, kde si je můžete 
prohlédnout. Nyní je k  dispozi-
ci kompletní zaměření veškeré 
obecní technické a  dopravní in-
frastruktury. Celé zaměření stá-
lo 1 660 955 Kč, protože jsme 
se však zapojili do dotační výzvy 
Pardubického kraje, tak z rozpoč-
tu obce bude hrazena pouze část 
292 265 Kč. 

Služby pro občany 
Všechny důležité informace 
o  dění v  obci získáte nejrychleji 
pomocí aplikace Munipolis. Stáh-
něte si jako více než 200 dalších 
obyvatel obce Hnátnice do svého 
chytrého telefonu, nebo se zare-
gistrujte k odběru emailů. Pokud 
byste potřebovali s  nastavením 
služby Munipolis pomoci, nevá-
hejte se zastavit na obecním úřa-
dě, naše úžasná účetní Karolína 
Kyselová vám ráda pomůže. 

V červenci byla rozšířena kapaci-

ta Z-Boxu neboli Zásilkovny. Míra 
využívání rozhodne o zachování. 
Chcete-li, aby tato služba byla 
v Hnátnici dostupná, využívejte ji 
v maximální možné míře. 

Územní plán 
V červenci 2025 jsme obdrželi za-
mítavé stanovisko odboru majet-
kového, stavebního řádu a územ-
ního plánování Krajského úřadu 
Pardubického kraje jako nadříze-
ného orgánu k návrhu změny č. 1 
Územního plánu Hnátnice. V  sr-
pnu proběhlo jednání na Pardu-
bickém kraji, na kterém jsme si 
vyjasnili sporná místa a domluvili 
se na přijatelné formě řešení. Po 
konzultaci s  žadateli (tedy vlast-
níky dotčených nových pozemků 
určených k zástavbě) zapracova-
la architektka do nového návrhu 
č. 1 změny, které výše zmíněný 
odbor Pardubického kraje v listo-
padu akceptoval jako odstranění 
nedostatků. 

Nicméně rozsah změny vyžaduje 
opakované veřejné projednání, 
které bude svoláno pořizova-
telem tedy stavebním úřadem 
Městského úřadu Ústí nad Orlicí 
poté, co získá všechna vyjádření 
dotčených orgánů. Přijetí změny 
č. 1 Územního plánu lze očekávat 
v první polovině roku 2026. 

Vybavení našich hasičů 
Na jaře avizovaný nákup dýcha-
cích přístrojů a  přileb proběhl. 
Nakonec mají naši hasiči k dispo-
zici čtyři sady dýchacích přístrojů, 
přileb a náhradních lahví. Jednu 
sadu v hodnotě 68 532 Kč pořídi-
la pro naše hasiče společnost IN-
G-BAU Inženýrské služby s.r.o. Na 
nákup ostatních tří za celkovou 
cenu 205 594 Kč přispěly spo-
lečnosti Autoneum (20 000 Kč), 
USSPA (10 000 Kč) a  ACE Trade 
(5 000 Kč), také se podařilo získat 
příspěvek od Nadace ČEZ ve výši 
cca 33 822 Kč. 
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Vodovod a kanalizace
V  roce 2025 jsme se rozhodli 
společně s  obcí Dolní Dobrouč  
vyzkoušet novou metodu oprav 
kanalizačních šachet. Na podzim 
proběhlo tzv. skenování šachet, 
u  kterých jsou největší problémy 
a  které jsou současně v  obtížně 
dostupných místech nebo mís-
tech, kde by úplná výměna zna-
menala vysoké náklady. Po naske-
novaní budou postupně vyráběny 
přesné formy ze speciální hmoty, 
které přesně překryjí dna šachet 
i  boků a  sníží tak nátoky balast-
ních vod, které jsou stále příliš vy-
soké. V Dolní Dobrouči již několik 
šachet takto opravovaly a snížení 
nátoků bylo významné.  

Na prodloužení kanalizace k  by-
tovým domům nad bývalou slé-
várnou se podařilo získat dotaci 
od Pardubického kraje ve výši 
3 354 754 Kč. Stavba již započala 
a bude dokončena v roce 2026. 

Participativní rozpočet 2026
V  končícím roce 2025 v  hlasová-
ní v  participativním rozpočtu zví-
tězily stromky na příčnici (cestě) 
nad bývalým skladem k vodojemu 
a ke sv. Trojici. Příprava výsadby se 
protáhla, v  tuto chvíli máme od-
had počtu stromů a návrh druhů, 
které by se v hodnotě 50 000 Kč 
daly vysázet, vlastní výsadbu jsme 
bohužel do konce roku nestihli 
a přesouváme ji do jara 2026. Část 
peněz z participativního rozpočtu 
2025 byla tedy využita na realiza-
ci druhého projektu v pořadí a to 
zvelebení Nebíčka u/okolo slou-
pu p. Marie Svatohorské. Zde je 
hotova architektonická zahradní 
studie a připraven osazovací plán. 
Na jaře 2026 začne příprava a ná-
sledně výsadba, ke které budou 
pozváni všichni zájemci. 

Na prosincové zasedání zastu-
pitelstva obce byly schváleny 
podmínky pro participativní roz-

počet 2026, počítá se stejnou 
částkou 50 000 Kč. Náměty na 
projekty můžete zasílat na email  
obec@hnatnice.cz, písemně na 
adresu: Obecní úřad Hnátnice, 
Hnátnice 87, 561 01, nebo osobně 
OÚ Hnátnice. Navrhovatel musí 
uvést své jméno, bydliště a  tele-
fon či e-mail. Náměty je možné 
podávat do 12:00 dne 5. ledna 
2026. 

Plány pro rok 2026
Většina plánů je uvedena již v tex-
tu výše, zmíníme tedy jen několik 
dalších, které tam nejsou. Dotkne 
se nás také plán Pardubického 
kraje na kompletní rekonstrukci 
úseku silnice č. 360 v  úseku od 
Lanšperka po Dolní Dobrouč, jed-
nak bude omezen provoz, objížď-
ka pro osobní automobily a linko-
vé autobusy povede přes Hnátnici 
a  výsledkem bude také úprava 
křižovatky předmětné silnice se 
Spojkou. 

Stále probíhá oslovování mož-
ných projektantů na návrh opra-
vy naší hasičské nádrže. Na jaře 
před otevřením areálu Pod Lipami 
je naplánována částečná oprava 
veřejných WC v  budově obecní-
ho úřadu. K radikální rekonstrukci 
dojde, až bude jasné, jaké všechny 

funkce bude plnit stávající budova 
OÚ po úpravě návsi. 

V průběhu letních prázdnin bude 
realizována venkovní učebna 
a  bezbariérové WC na dvoře ZŠ 
Hnátnice, na kterou jsme získali 
dotaci ve výši 1 520 000 Kč z pro-
gramu IROP Ministerstva pro míst-
ní rozvoj, a  to prostřednictvím 
MAS Orlicko, které jsme členem. 
Zhotovitel bude vybrán na začát-
ku roku 2026. 

Pracujeme také na sloučení MŠ 
Hnátnice a ZŠ Hnátnice do jedno-
ho právního subjektu. Pokud vše 
dobře půjde, budeme do nového 
školního roku 2026/2027 vstupo-
vat už s  jedním sloučeným škol-
ským zařízením. Plánů je mnoho 
a  uvidíme, co se podaří zrealizo-
vat.

Na závěr bychom také rádi podě-
kovali všem zaměstnancům obce 
za jejich práci, bez které by se nic 
z výše uvedeného nemohlo usku-
tečnit.

Alice Červinková 
starostka
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Sbor dobrovolných 
hasičů
Druhá polovina roku 2025 se chýlí 
ke konci a přichází čas shrnutí ce-
loroční činnosti. Hodnocení prv-
ního pololetí jsem začínal netra-
dičně výkony zásahové jednotky, 
protože jsme měli nezvyklý počet 
ostrých výjezdů včetně velkého 
požáru rodinného domu. Není 
sice ještě úplný konec roku, ale 
doufám, že druhé pololetí dopad-
ne o poznání lépe. Členové sboru 
se díky tomu mohli věnovat pří-
jemnějším činnostem jako jsou 
příprava materiálu a vybavení, cvi-
čení nebo rozšiřování technického 
zabezpečení. Nejvýznamnějším 
přírůstkem jsou čtyři zásahové dý-

chací přístroje, které byly zakou-
peny z  prostředků Obce Hnátni-
ce, Nadace ČEZ a příspěvků firem 
Autoneum a ACE Trade spol. s r.o. 
Ústí nad Orlicí a USSPA s.r.o. Dol-
ní Dobrouč. Jednu celou sadu za-
koupila firma ING-BAU Inženýrské 
služby s.r.o. Děkujeme!  V součas-
né době jsou už tři členové JSDHo 
proškoleni a  mohou je použít při 
požáru. V rámci okrskového cviče-
ní proběhlo doškolení na používá-
ní přenosných hasících přístrojů. 
Členové JSDHo se také účastnili 
periodických školení dle odbor-
nosti pořádaných HZS Pardubické-
ho kraje. Techniku jsme průběžně 
prověřili u technických zásahů pro 
obec. Čistily se propustky, dešťo-
vá kanalizace u sokolovny i šachty 

splaškové kanalizace. 
První srpnovou sobotu přijali naši 
členové pozvání na oslavy 80 let 
od vzniku SDH v  Černovíře. Na 
konci prázdnin jsme se tradičně 
sešli na kontrole stromků. Na jaře 
jsme sice žádné nesázeli, ale do-
hnali jsme to na začátku října vý-
sadbou smrků na obecních pase-
kách nad slévárnou. Naši členové 
také pomohli s organizací výstavy 
věnované našemu nejslavnějšímu 
rodákovi Milanu Vyhnálkovi. Další 
podzimní akcí byl listopadový zá-
jezd do vinného sklípku Vinařství 
Procházka. Advent jsme přivítali 
v neděli 30. listopadu rozsvícením 
vánoční výzdoby. Akce kde vystou-
pili trumpetisté, žáci mateřské 
i základní školy měla velký úspěch 
i účast. Do konce roku nás čekají 
výroční valné hromady okolních 
sborů, kde načerpáme inspiraci 
pro naši další činnost. Naše výroč-
ní valná hromada, kde bude vo-
len nový výbor sboru, proběhne 
před Hasičským plesem v  sobotu 
24. ledna 2026. Tímto vás na tra-
diční Hasičský ples do restaurantu 
Kino srdečně zveme. 
Do roku 2026 přejeme hodně 
štěstí, pohody a zdraví!

za SDH Hnátnice 
jednatel Karel Beran 

Ze života zájmových organizací
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T.J. Sokol Hnátnice
Vážení spoluobčané, 
půlrok uběhl jako voda a opět se 
přiblížily vánoční svátky, na které 
se všichni (doufám) těšíme. Sokol 
nezahálel ani o prázdninách. 5. 7. 
proběhl na kurtech Pod Lipami 
tradiční nohejbalový turnaj trojic 
O  putovní pohár. Soutěžilo se ve 
dvou kategoriích, soutěžní a ama-
térské, zúčastnilo se 12 družstev. 
Mezi „profíky“ zvítězil tým Olo-
moucko, Domácí Hnátnice si zas 
nejlépe vedla mezi těmi, kteří 
se nohejbalu věnují rekreačně. 
Ve dnech 25. - 27. 8. 2025 Sokol 
uspořádal pod vedením Renaty 
Motlové příměstský tábor, který 
přilákal 18 dětí. Dne 30. 8. 2025 
se na kurtech sešlo 15 smíšených 
družstev, aby se účastnila míčo-

vého víceboje. Po prázdninách 
jsme opět rozeběhli sportování 
dětí i dospělých v oddílech. Mezi 
dětmi je největší zájem o  cvičení 
všestrannosti, florbal, míčové hry 
a nohejbal. 

Probíhají tréninky stolního teni-
su. Pokud by některé z dětí mělo 
zájem si přijít zahrát, určitě je 
možnost domluvit se individuál-
ně, dětský oddíl se nám nepoda-
řilo naplnit. Rozpis činnosti jed-
notlivých oddílů je k  dispozici na 
webových stránkách Sokola. Dne 
23. 10. se na hřišti za školkou se-
šly děti, aby vypustily do oblak své 
draky a dráčky. 

Nyní k soutěžním úspěchům hnát-
nických sokolů. Stolní tenisté 
se dvěma družstvy reprezentují 
Hnátnici v  regionálních přebo-

rech. Podařilo se nám realizovat 
přestup hráče z  Libchav Daniela 
Vídenského, který posílil Áčko, 
které i  s  jeho bodovým příspěv-
kem v  nejvyšší soutěži drží páté 
místo. Hnátnice B ve své nižší sou-
těži ještě neprohrála a  průběžné 
tabulce vévodí. 

Turnajů ve florbale se účastní 
pod názvem FBK Hnátnice druž-
stvo dětí. Prozatím proběhla tři 
ligová kola 28. 9. v  České Třebo-
vé, 12. 10. v Pardubicích a 22. 11. 
ve Skutči. Děti dokázaly vyhrát tři 
zápasy a  jednou remizovaly. Sou-
částí týmu jsou Eliáš Fiala, Daniel 
Pražák, Filip Pražák, Sofie Motlo-
vá, Aneta Valouchová, Eliška    Ho-
lingrová, Eliška Vebrová, Richard 
Jílek, Maxim Lněnička, Michael 
Toman a Aneta Vyčítalová pod ve-
dením trenérů Jana Kovrzka, Lu-
boše Valoucha a Patrika Vebra.

Kolem Honzy Štauda a Sabiny 
Vebrové se začíná tvořit běžecká 
skupina, která se účastní regionál-
ních závodů, včetně Sokolského 
běhu republiky, kde nás kromě 
Honzy a Sabiny reprezentovaly 
Polzerová Martina a  Hnátnická 
Iveta.

Do zajištění sportovní činnosti So-
kol investuje své prostředky získa-
né pořádáním sportovních a spo-
lečenských akcí, ale i  finance ze 
specializovaných dotačních pro-
gramů Národní sportovní agentu-
ry Můj klub 2025, Pardubického 
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kraje na podporu pravidelné ne-
závodní sportovní činnosti dětí, 
mládeže a seniorů 2025, Sokolské 
župy Východočeské – Pippicho-
vy v  objemu celkem 71 600 Kč. 
Prostředky byly využity na ener-
gie, koupi florbalového vybavení 
včetně dresů. Do posilovny byl za-

Myslivecký spolek 
Podhradí Hnátnice
V letošním roce jsme uskutečni-
li 7. června Myslivecký den. Jako 
každý rok proběhly soutěže pro 
děti, opékal se divočák na roštu 
a podával se zvěřinový guláš. Tro-
chu nás zamrzela menší účast lidí, 
protože nás stojí velké úsilí celou 
akci připravit a organizovat s naší 
tak malou členskou základnou.

6. září 2025 jsme tradičně pořáda-
li Myslivecké střelby na asfaltové 
holuby, spojené se zvěřinovými 
hody. Letos se zúčastnilo 35 střel-
ců. Letos měl nejlepší mušku náš 
Myslivecký hospodář Petr Halbrš-
tát a soutěž vyhrál. Zvěřinové jídlo 
se dostalo na každého.

8. listopadu jsme měli první spo-
lečný hon, který byl zaměřen na 
divoká prasata. Jejich zvýšený po-
hyb byl zaznamenán na libchavské 
straně, a  proto jsme zvolili tuto 
stranu místo té druhé letohrad-

ské. Černá zde způsobuje velké 
škody na travních porostech. Se-
zvali jsme myslivecké hosty ,aby 
nás bylo více a mohli dostatečně 
obsadit i  větší leče. Patron všech 
myslivců svatý Hubert nám přál 
a podařilo se ulovit 8 kusů černé 
zvěře.

Druhý společný hon máme na le-
tohradské straně 6. prosince a rok 
uzavřeme třetím 26. prosince.

Do dněšní doby nebyl zazname-
nán na žádné fotopasti výskyt vlka 
v  naší honitbě. Nebyli ani nale-
zeny žádné stopy na prvním sně-

hovém poprašku. Toto uvádím, 
protože vlk byl spatřen už blízko 
nás v  Horní Dobrouči, v  Ostrově, 
v České Rybné, u Lanškrouna.

V Ústí údajně smečka vlků napad-
la stádo kamerunských ovcí a čtyři 
usmrtila, je to v šetření Policie ČR.

Závěrem mého krátkého článku 
bych vám všem chtěl popřát klid-
né prožití svátků vánočních a  do 
nového roku všem hodně zdraví.  

za Myslivecký spolek
Petr Hrdina

koupen nový stroj – protisměrné 
kladky. 

Budete-li si chtít v závěru roku za-
sportovat, máte možnost 21. 12. 
se zúčastnit Vánočního běhu, při 
kterém se mírným nesoutěžním 
tempem společně proběhneme 
kolem Hnátnice. 26. 12. si můžete 

zahrát ping pong na turnaji ama-
térských hráčů, následující den je 
na programu nohejbalový turnaj 
a 29. 12. je pro vás připraven tur-
naj v líném tenise. 

V  dalším průběhu roku se může-
te těšit na Masopustní průvod 
14. února 2026, který připravuje-
me společně s  žampašáky, Maš-
karní ples 6. 3.2026, Dětský kar-
neval 7. 3. 2026, Pochod Kolem 
Hnátnice 26. 4. 2026, Sousedské 
posezení v  polovině června 2026 
a Letní ples poslední víkend v  sr-
pnu. Bližší informace o těchto ak-
cích a další činnosti najdete na fa-
cebooku, instagramu a webových 
stránkách Sokola Hnátnice.

Hezké svátky.

za T.J. Sokol Hnátnice   
Jiří Procházka 
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Farní okénko
Co je živá farnost? Společenství 
lidí, kteří se scházejí a  společně 
sdílejí svou víru.

Je nás jen hrstka, přesto stále udr-
žujeme farnost „živou“. Pravidelně 
se scházíme každou středu k  po-
božnostem a modlitbám a jednou 
za 14 dní v neděli ke slavení mše 
svaté.

26. 11. na Červenou středu, letos 
již po třetí, jsme se rozsvícením 
červených svíček a  lampiček na 
schodech vedoucích ke kostelu 
přidali ke vzpomínce na všechny, 
kteří jsou pro svou víru pronásle-
dováni a pro víru trpí.

30. 11. začal advent (advent – z la-
tiny  adventus – příchod). V  ad-
ventní době se připravujeme na 
Vánoce. Je to čas ztišení, pokory, 
očekávání. V  první části advent-
ní doby si připomínáme druhý 
příchod Krista. Liturgie i  biblické 
texty jsou zaměřeny k  Poslední-
mu soudu, připomínce důstojnos-
ti člověka a  jeho povolání k  péči 
o  svět a  dobro všech lidí. Druhá 
část adventu je zaměřena na bez-
prostřední přípravu na narození 
Ježíše Krista – jeho první příchod. 
Tato změna rázu adventní doby je 
od třetí neděle adventní, kterou 
nazýváme Radostnou. Na advent-
ním věnci rozsvítíme třetí svíčku 
– může mít růžovou barvu. Mno-
zí v dnešní době advent zaměňují 
za Vánoce. Spěchají, všude vidíme 
vánoční výzdobu, slyšíme koledy, 
nabízejí se senzační dárky a zážit-
ky. Vánoce však začínají západem 
slunce na Štědrý den. Není divu, 
že po takovém adventu už lidé 
chtějí mít Vánoce rychle za sebou.

14. 12. v  Hnátnici přivítáme smí-
šený pěvecký sbor Fénix z  Dolní 
Dobrouče a  při sváteční hudbě 
se již naladíme na nadcházející 
svátky. Koncert začne v  15 hodin 
v  kostele svatého Petra a  Pavla. 

Všichni jste srdečně zváni.

A již přichází Štědrý den. Přijměte 
pozvání k návštěvě kostela. Tradič-
ně bude otevřen od 15 do 16 ho-
din. Můžete strávit několik chvil 
v  tichu vánočně vyzdobeného 
kostela, kromě betléma a ozdobe-
ných smrčků již v  jesličkách bude 
odpočívat Jezulátko. Do stmíva-
jícího se podvečera z  věže koste-
la zazní koledy v  podání Milana 
Felgera a Marka Boháče. Domů si 
s sebou můžete odnést Betlémské 
světlo.

A od 22 hodin oslavíme narození 
Ježíška při půlnoční mši svaté.

A ještě bych se s vámi ráda podě-
lila o zajímavost, kterou v Hnátnici 
máme.

Vystoupáme-li po schodech ke 
kostelu a  projdeme branou, 
octneme se v  prostoru původní-
ho hřbitova. Procházíme kolem 
kostelní budovy a  většinou mí-
říme dál buď k  hlavnímu vstupu 
do kostela, nebo na nový hřbitov. 
Cestou míjíme ka-
menné kapličky, 
které jsou rozmís-
těny kolem celého 
kostela. Je to sou-
bor unikátní růžen-
cové cesty, patnáct 
zastavení odpovídá 
patnácti tajemstvím 
tří růženců – radost-
ného, bolestného 
a  slavného. Je to 
jediná růžencová 
cesta v České repub-
lice, která obsahu-
je všechna v  době 
svého vzniku známá 
tajemství růžence. 
Vznikla v  19. stole-
tí, pravděpodobně 
v  době celkové pře-
stavby kostela.

Na internetu jsem 
našla, že podobná 

růžencová cesta se nachází napří-
klad v Hronově, Soběnově, z Břez-
nice na Svatou Horu u  Příbrami, 
v Polné a v Trhových Svinech.

A co je vlastně růženec?

Je to rozjímavá, niterná modlitba, 
kdy s Marií, Matkou Boží, prochá-
zíme v patnácti tajemstvích nejdů-
ležitější okamžiky Ježíšova života. 
Mezi katolíky je široce rozšířena, 
je významným prvkem mariánské 
úcty. Růženec se také nazývá po-
můcka v podobě šňůrky s navleče-
nými korálky a křížkem, díky níž se 
modlící člověk nemusí soustředit 
na počítání jednotlivých modliteb.

Na závěr všem obyvatelům Hnát-
nice přeji veselé Vánoce, zdraví, 
radost, pokoj a Boží požehnání
v novém roce 2026.

Eliška Kovrzková
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V pondělí 1. září 2025 byl v Mateř-
ské škole Hnátnice slavnostně zahá-
jen nový školní rok 2025/2026. Do 
školky se vrátily známé dětské tvá-
ře i několik nových kamarádů, kteří 
společně zaplnili obě třídy naší ma-
teřské školy.

Třída Berušek

Třída Berušek je určena dětem ve 
věku od 2 do 4 let a v letošním roce 
ji navštěvuje celkem 17 dětí. O  je-
jich bezpečí, rozvoj a  každodenní 
radost ze školky se stará tým paních 
učitelek Mgr. Andrea Exlerová a Lu-
cie Boušková DiS. Společně s  asis-
tentkami pedagoga Ivetou Kalous-
kovou a Silvii Dianovou. Nejmenším 
dětem se navíc věnuje školní asis-
tentka pro dvouleté děti Irena Ma-
toušková.

Třída Soviček 

Starší děti ve věku od 4 do 7 let do-
cházejí do třídy Soviček. O  jejich 
přípravu na školu i rozvoj všech klí-
čových dovedností se starají učitel-
ky Petra Vojta DiS a novou posilou 
pedagogického týmu je paní učitel-
ka Bc. Nikola Žďárská.

Zázemí školy zajišťují

Pro hladký chod školky je nezbytný 
i  provozní personál. V  naší mateř-
ské škole pracuje kuchařka paní Iva-
na Beranová, která každý den při-
pravuje dětem čerstvou a  pestrou 
stravu. O čistotu a pořádek se sta-
rá školnice slečna Kristýna Rybová 

Mateřská škola Hnátnice

a chod školní jídelny a stravování 
zajišťuje vedoucí stravování paní 
Markéta Brožovská.

Společně vstříc novým zážitkům

V září se dětem zahrála adaptační 
pohádka o  Mařence a  Kubíkovi. 
Příběh dětem ukázal, že nástup 
do školky může být veselý a plný 
nových kamarádů. Také jsme 
opět začali jezdit na plavecký 
kurz do Ústí nad Orlicí společně 
s ZŠ Hnátnice. Během měsíce září 
nás také navštívilo divadélko JO
-JO, které děti velmi zaujalo. Dále 
jsme se zapojili do projektu Pěšky 
do školy. Nechyběla ani účast na 
akci Ukliďme Hnátnici, kde jsme 
se pustili do sbírání odpadků 
a  pomohli tak zkrášlit prostředí 
kolem nás. Na závěr měsíce jsme 

si užili krásný výlet do ZOO Dvůr 
Králové nad Labem, kde si pro 
nás paní průvodkyně připravila 
vzdělávací program k mezinárod-
nímu dni zvířat. Den jsme zakon-
čili chutným obědem v  místní  
restauraci.

Říjen byl ve školce plný zážitků, 
zábavy i  podzimní atmosféry. 
Hned 1. října jsme se s dětmi zú-
častnili akce ke Dni seniorů. Děti 
si pro místní babičky a  dědečky 
připravily zábavný program plný 
pohybu a  hudby, který všechny 
potěšil a vykouzlil úsměv na tvá-
řích. Dále proběhla naše tradiční 
Drakiáda. I  když nám tentokrát 
vítr moc nepřál, nenechali jsme 
se odradit – draky jsme si pro-
hlédli, vyrobili a  užili si veselý 
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den plný her a smíchu. Tento mě-
síc se třída Soviček zúčastnila akce 
k výročí 100 let od narození Mila-
na Vyhnálka, rodáka z naší vesnice 
a známého „krále sýrů“.

Posledního října se celá naše škol-
ka proměnila v  tajemné a  straši-
delné místo. Děti přišly do školky 
v  krásných kostýmech čarodějů, 
duchů, víl i  kostlivců a  celý den 
se nesl v duchu Halloweenu. Spo-
lečně jsme vydlabali tři strašidel-
né dýně, uvařili kouzelný lektvar 
a  pořádně si zatancovali. V  ne-
poslední řadě jsme si připomněli 
i českou tradici Dušiček, vydali se 
na vycházku do místního kostela, 
kde jsme zapálili svíčku za všech-
ny, na které s láskou vzpomínáme. 
Listopad byl ve školce velmi pest-
rý a nabitý zajímavými aktivitami. 
Vypravili jsme se do muzea v Ústí 
nad Orlicí na výstavu Železná ces-

ta Oustím. Děti měly možnost 
nahlédnout do historie železnice. 
Dne 11. listopadu., kdy tradičně 
očekáváme příchod svatého Mar-
tina na bílém koni, jsme se sice 
sněhu nedočkali, ale dopoledne 
jsme si přesto užili naplno. V  tě-
locvičně jsme pro děti připravili 
zábavné soutěže, pohybové hry 
a stanoviště.

O  den později, jsme navštívi-
li Městskou knihovnu v  Ústí nad 
Orlicí, kde pro nás paní knihovni-
ce připravila vzdělávací program 
z  knížky O  pejskovi a  kočičce. Po 
celý listopad jsme pilně nacvi-
čovali na vánoční vystoupení, se 
kterým se děti představily při roz-
svícení vánočního stromu. Tato 
slavnostní událost se uskutečnila 
30. 11. v areálu Pod Lipami. Kro-
mě kulturního programu se ná-
vštěvníci mohli těšit  na vánoční 

jarmark, kde byly prodeji výrobky 
z  naší školkové dílničky. Nechy-
běla ani kavárnička s  drobným 
občerstvením. Do konce roku nás 
ještě čeká čertovská pohádka, 
kterou nám zahraje divadélko JO
-JO.  Dále bychom vás rádi pozvali 
na celorepublikový projekt „Celé 
Česko zpívá koledy“ který se usku-
teční dne 10. 12. od 18:00 hod. 
v areálu Pod Lipami. Společně  si 
zazpíváme koledy a užijeme si vá-
noční atmosféru. V závěru měsíce 
prosinec budeme netrpělivě vyhlí-
žet Ježíška s bohatou nadílkou.

Přejeme vám krásné prožití vánoč-
ních svátků a hodně štěstí a zdraví 
v novém roce 2026. 

  

Kolektiv MŠ Hnátnice

MAS ORLICKO, z.s. podporuje 
podnikatele, obce, školy, organi-
zace i aktivní jednotlivce v regionu 
Orlicka. Poskytuje pomoc při pří-
pravě žádostí o dotaci i při veškeré 
navazující administraci potřebné k 
úspěšné realizaci projektů. Záro-
veň pořádá školení, která srozu-
mitelně vysvětlují jinak složité po-
stupy, jež by si řada žadatelů sama 
obtížně zvládla.

V rámci projektu byl pořízen lis na 
kulaté balíky Krone Comprima F15 
XC určený k lisování sena. Jeho cí-
lem bylo zajistit rychlejší a kvalit-

nější zpracování sena a zároveň 
snížit provozní náklady. Nový lis 
nahradil původní zařízení, které 
bylo v provozu více než 20 let.

Projekt byl realizován z 3. výzvy 
MAS v rámci intervence 52.77 SP 
SZP 2021–2027, konkrétně 
z FICHE 4 – Podnikání malých a 
středních podniků. Projekt byl 
podpořen 50 % dotací.

Veškeré informace k činnosti MAS 
a k samotným výzvám jsou zve-
řejněny na webových stránkách 
www.mas.orlicko.cz.

Dotace s MAS ORLICKO, z.s.                       
Projekt: Lis na kulaté balíky sena.
Žadatel: Ladislav Hýbl, Hnátnice 125
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Čtvrt roku uběhlo jako voda a kro-
mě tradičního zahájení školního 
roku, plaveckého výcviku, školních 
kroužků a  florbalového turnaje 
jsme zažili mnoho netradičních 
událostí. 

Hned od září jsme se věnovali pří-
pravám oslav 100. výročí narození 
krále sýrů Milana Vyhnálka. Děti 
vytvořily výtvarné práce inspiro-
vané jeho životem, sýry a Tasmá-
nií. Nacvičili jsme krátké vystou-
pení složené z  naší školní hymny 
a dvou nových tematických písní. 
Na akci dorazilo přes sto návštěv-
níků, kterým děkujeme za pozitiv-
ní ohlasy. Nechyběli ani významní 
hosté: Petra Škopová (neteř pana 
Milana Vyhnálka), Petr Fiala (se-
nátor Parlamentu ČR) a  Oldřich 
Ždárský (místopředseda družstva 
MLÉKO CZ). Zájem o náš program 
projevila i  regionální televize OIK 
TV. 

Využili jsme příznivého podzimní-
ho počasí a vyrazili s dětmi a jejich 
rodiči do přírody při odpolední 
procházce s  názvem Hnátošláp, 
kterou jsme spojili s  projektem 
Ukliďme Česko. Kromě pomoci 
přírodě jsme na jednotlivých sta-
novištích plnili úkoly a  hádanky. 
Na konci trasy na děti čekal po-
klad.

Velkým úspěchem pro nás byl 
postup do celorepublikového 
finále dětské filmové soutěže 

Základní škola Hnátnice

Mise: Film! Vydali jsme se proto 
do hlavního města na slavnostní 
promítání na velkém plátně v  le-
gendárním kině Lucerna. Cesta do 
Prahy byla náročná. Kvůli špatné 
dopravní situaci jsme do kina do-
razili doslova na poslední chvíli. 
O  to větší radost jsme měli, když 
jsme slyšeli nadšené reakce pub-
lika na náš film Letím do Vesmíru. 
V  tu chvíli jsme ještě netušili, že 
vzápětí převezmeme hlavní cenu 
z  rukou odborné poroty, jejímiž 
členy byli také Jiří Mádl či Aňa 
Geislerová a  naše píseň se stane 
znělkou soutěže. Česká televize 
natočila s našimi dětmi rozhovor, 
který byl vysílán v pořadu Zprávič-
ky na ČT:D. Rádi bychom poděko-
vali paní starostce a zastupitelstvu 
obce Hnátnice za sponzorování 

dopravy a školních triček. 

Kromě těchto výjimečných akcí 
jsme uspořádali i  náš každoroční 
halloweenský podvečer pro děti 
a rodiče. Ti si zasoutěžili v zábav-
ných disciplínách a  měli možnost 
vytvořit si svůj halloweenský por-
trét pomocí digitální techniky. Ve-
čer jsme uzavřeli společným foce-
ním v kostýmech a  lampionovým 
průvodem.

V průběhu podzimu jsme odstar-
tovali setkávání s předškoláky, je-
jichž cílem je usnadnit dětem pře-
chod z mateřské do základní školy. 
Nejprve k nám přišli na návštěvu 
dopoledne a  společně s  druháky 
a třeťáky si zahráli pohádku O veli-
ké řepě. Na to navázala pravidelná 
hravá odpoledne v  rámci našeho 
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osvědčeného programu Hurá do 
školy. Zažili jsme spoustu legrace 
a  dobrodružství, když jsme uklá-
dali ježečka k  zimnímu spánku, 
vyháněli ze školy halloweenská 
strašidla a  budili Mikuláše, čerta 
a anděla. Na budoucí prvňáčky se 
už moc těšíme u zápisu, který pro-
běhne 15. 1. 2026. 

Vánoce se pomalu blíží, a  proto 
jsme uspořádali oblíbenou ad-
ventní dílničku. Letos jsme vyrábě-
li dřevěné svítící stromečky, které 
se rodinným týmům moc povedly. 
Vánoční atmosféru nám pomáhají 
vytvořit i koledy a adventní písně. 
Společně s námi si je všichni mohli 
zazpívat na slavnostním Rozsvíce-
ní vánočního stromu, které se ko-
nalo první adventní neděli. Další 
příležitost budeme mít na celore-
publikové akci Česko zpívá koledy, 
která se uskuteční 10. 12. 2025 
od 18:00 v areálu Pod Lipami. Pro 
seniory připravujeme vánoční od-
poledne s  koledami a  dílničkou 
ve čtvrtek 11. 12. 2025 od 15:30 
v Centru Hnáta. Na obě akce Vás 
srdečně zveme.

Přejeme Vám příjemné prožití 
vánočních svátků a  hodně štěs-
tí, zdraví, úspěchů v  novém roce 
2026.

Kolektiv základní školy

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na začátku ledna proběhne 26. Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou ČR. Její výtěžek je 
určen především na podporu charitních projektů v našem regionu. Služby Oblastní charity 
využívají mladí i staří - lidé čelící nemocem a zdravotním potížím, chudobě či samotě. Základní 
životní jistotou každého člověka je stabilní rodina, a právě podpora rodiny je jedním z hlavních 
cílů činnosti Oblastní charity.  

 Termín koledování v Královéhradecké diecézi je stanoven na 1. – 14. ledna 2026. 
 

V Hnátnici proběhne sbírka 10. ledna 2026. 
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určen především na podporu charitních projektů v našem regionu. Služby Oblastní charity 
využívají mladí i staří - lidé čelící nemocem a zdravotním potížím, chudobě či samotě. Základní 
životní jistotou každého člověka je stabilní rodina, a právě podpora rodiny je jedním z hlavních 
cílů činnosti Oblastní charity.  

 Termín koledování v Královéhradecké diecézi je stanoven na 1. – 14. ledna 2026. 
 

V Hnátnici proběhne sbírka 10. ledna 2026. 
 

Na začátku ledna proběhne 26. Tříkrá-
lová sbírka pořádaná Charitou ČR. Její 
výtěžek je určen především na podpo-
ru charitních projektů v našem regionu. 
Služby Oblastní charity využívají mladí 
i staří - lidé čelící nemocem a zdravotním 
potížím, chudobě či samotě. Základní 
životní jistotou každého člověka je sta-
bilní rodina, a  právě podpora rodiny je 
jedním z  hlavních cílů činnosti Oblastní 
charity. Termín koledování v Královéhra-
decké diecézi je stanoven na 1. – 14. led-
na 2026.

V Hnátnici proběhne sbírka 
10. ledna 2026.
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Dobrá Hnáta
Letní měsíce jste si jistě užili. 
V  Dobré Hnátě jsme také odpo-
čívali, ale nezaháleli. V  centru se 
scházely maminky s  dětmi. Na 
konci července připravila Tamara 
Slezáková akci Jedlé tvoření pro 
malé děti. Pokud by se některá 
z  maminek chtěla přidat, tak ne-
váhejte kontaktovat Tamaru na 
slezatam@gmail.com, určitě vám 
pak neunikne např. pečení svato-
martinských rohlíčků a  řada další 
akcí, které Tamara pro maminky 
a malé děti organizuje. 

Na začátku října se u  příležitosti 
Dne seniorů uskutečnila v centru 
akce organizovaná obcí Hnátnice: 
Odpolední káva, kde vystoupily 
děti z  naší mateřské školy, k  dor-
tíku bylo možné ochutnat kvalitní 
kávu.  V  říjnu také proběhla ces-
tovatelská přednáška manželů 
Sysrových a  jejich dětí na téma 
Národní parky západu USA. 

Autoři populární Kuličkové stezky 
v Hnátnici: Tereza a Vojtěch Fied-
lerovi si v  listopadu připravili již 
tradiční dílničku pro děti. Vyráběli 
se dřevění sněhuláci. Ani v  listo-
padu jsme nezapomněli na cesto-
vání a o své zážitky a nádherné fo-
tografie z cestování po Nepálu se 
s námi podělila Veronika Jandová. 

Podobně jako loni, tak i letos jsme 
z peněz od obce a ze sbírky Spo-
lečně za úsměv dovybavili cent-

rum, koupili jsme nový dvouplo-
týnkový vařič a  mikrovlnou 
troubu, část peněz jsme použili na 
zálohu na nábytek do chodby, kde 
by měl v  příštím roce vzniknout 
nový úložný prostor a také sezení 
pro malé i velké, když se potřebují 
třeba přezout. Děkujeme za vaše 
příspěvky. 

V  okamžiku, kdy vznikal tento 
článek, byly na prosinec v  Hná-
tě naplánovány ještě dvě akce. 
ZŠ Hnátnice nachystala Odpoled-
ne pro seniory – výrobu vánočních 
dekorací a zpívání koled a sokolky 
z T. J. Sokol Vánoční běh, který za-
čínal a končil v centru. Věříme, že 
se obě vydařily.

Na podzim jsme promítání doku-
mentárních filmů bohužel nestihli, 
ale jistě si nějaký film promítneme 
v  zimě či na začátku jara. Vedle 

pravidelných akcí  se můžete těšit 
na další cestovatelskou přednáš-
ku 28. ledna tentokrát o  Vietna-
mu, kdy se s námi o zážitky podělí 
manželé Svačinovi. Stále platí, po-
kud máte nějaký námět, nápad, 
co v Hnátě uskutečnit, ozvěte se, 
určitě se domluvíme. 

Výše zmíněný program Společně 
za úsměv je veřejná sbírka, které 
se jako spolek účastníme již mno-
ho let a  ani letos to není jinak. 
Sbírku pro neziskové organiza-
ce připravuje obchodní družstvo 
COOP KONZUM. Spolek Dobrá 
Hnáta má letos číslo 28. Každých 
vašich 30 Kč zvyšuje náš podíl na 
částce, kterou do sbírky vkládá 
COOP KONZUM. Dostaneme tedy 
nejen váš příspěvek, ale i  podíl 
na příspěvku družstva. Získané 
peníze využijeme na dovybavení 
Centra Hnáta, případně zajištění 
plánovaných akcí. Přispívat může-
te v jakékoli prodejně KONZUM až 
do 31. 12. 2025. Děkujeme za vaši 
podporu.

 za Spolek Dobrá Hnáta 
Alice Červinková 

alice.cervinkova@email.cz 
777 929 426
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Knihovna v Hnátnici
Vážení spoluobčané,
ráda bych vás všechny pozvala 
do obecní knihovny, kde na vás 
čeká spousta nových hezkých knih 
všech žánrů. A  rozšířit tak řadu 
čtenářû, kterých v  naší obci není 
málo. V letošním roce přibylo i ně-
kolik dětských čtenářů, díky tomu 
můžeme mít více nových a zajíma-
vých knih pro děti a  mládež. Pro 
studenty jsou zde knihy povinné 
četby, k vypůjčení i bez rezervace.

Chci vám poděkovat, že využívá-
te knihobudku u  obecního úřadu 
k tomu, aby jste poslali mezi obča-
ny knihy, které už doma nepotře-
bujete, a  dali jim tak ještě šanci. 
Určitě si ještě najdou své čtenáře.

V  příštím roce obecní knihovna 
oslaví již 150 let svého trvání. Je 
vidět, že čtení má v obci dlouhole-
tou tradici. 

Tolik knih jako knihovna, prostě 
doma mít nemůžete.

        Jiřina Smolová 
knihovnice

V  knihovně je možné zakoupit knihu Dějiny Žampachu 
a také projevit zájem o případný dotisk knihy Kde je tráva 
zelenější o životě Milana Vyhnálka.

100 let od narození 
Milana Vyhnálka
V říjnu jsme si připomněli 100 let 
od narození našeho významného 
rodáka Milana Vyhnálka. 

Jeho neuvěřitelný příběh, který se 
začal psát po emigraci v roce 1949 
a vedl až do Tasmánie a k vybudo-
vání jednoho z  největších sýrař-
ských podniků LACTOS, je možné 
si přečíst například v  knize Kde 
je tráva zelenější nebo shlédnout 
v dokumentu České televize.

Na rodnou Hnátnici po celou dobu 
svého života v  zahraničí nezapo-
mněl. Díky jeho nevyčerpatelné 
energii a finanční podpoře se po-
dařilo v  minulosti zhotovit nové 
varhany kostela a  v  roce 1988 fi-

nancovat návrat dvou zvonů (Aus-
trálie – Hnátnice, Svatý Petr a Pa-
vel)

V roce 1985 byl vyhlášen Mužem 
století Tasmánie. V  roce 1994 
byl jmenován doktorem honoris 
causa pražské Vysoké škole ze-
mědělské. Byl též nositelem Řádu 
britského impéria a Řádu Austrá-

lie a působil jako poradce austral-
ského ministra pro zahraniční ob-
chod.

Pamětní deska na základní škole 
nám bude i  v  dalších letech při-
pomínat, že i takový velký příběh 
může začít v Hnátnici.

red
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V Hnátnici 11. 12. 2025. email: starosta@hnatnice.cz, https://www.hnatnice.cz

Vážení spoluobčané, 

přeji vám krásné a kouzelné 
prožití vánočního času 
a v novém roce 2026 
především zdraví, nezbytné 
štěstí a pořádnou dávku 
humoru.

Alice Červinková 
starostka

Připravované akce

Vánoční běh (od 14, 14:30 a 15 hodin)

Memoriál Josefa Moravce - turnaj ve stolním tenise (od 14 hodin)

Memoriál Jiřího Pražáka - nohejbalový turnaj trojic (od 14 hodin)

Memoriál Jiřího Haupta - turnaj v líném tenisu (od 13 hodin)

Tříkrálová sbírka

Hasičský ples (Restaurace Kino)

Cestovatelská přednáška o Vietnamu (Centrum Hnáta)

Masopustní průvod

Sokolský ples (Sokolovna)

Dětský karneval (Sokolovna)

Pochod kolem Hnátnice

Pálení čarodějnic

Myslivecký den

28. 12. 

29. 12. 

6. 3.

7. 3.

28. 1.

30. 4.

26. 4.

14. 2. 

červen

24. 1. 

10. 1. 

26. 12. 

21. 12. 


